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Η έννοια του κλάσµατος
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΄Οταν ένα µέγεθος ή

ένα σύνολο οµοειδών

αντικειµένων χωρισθεί

σε ν ίσα µέρη, το κάθε

ένα από αυτά αποτελεί

το ένα νιοστό του

µεγέθους και

συµβολίζεται µε το

1

ν

Ο παρονοµαστής

ενός κλάσµατος δεν

µπορεί να είναι µηδέν

Κάθε τµήµα του

µεγέθους ή του

συνόλου αντικειµένων,

που αποτελείται από κ

τέτοια ίσα µέρη, δίνεται

από το κλάσµα

κ ·
1

ν
=

κ

ν
και

διαβάζεται «κάπα

νιοστά».

1. Τρεις ϕίλοι αγοράζουν µια σοκολάτα και την χωρίζουν σε 8 ίσα κοµµάτια.
Ο πρώτος έφαγε ένα κοµµάτι, ο δεύτερος δύο κοµµάτια και ο τρίτος τρία
κοµµάτια.

(αʹ) Ποιο µέρος της σοκολάτας έφαγε ο πρώτος από τους ϕίλους ;

.........................................................................................

(ϐʹ) Ποιο µέρος της σοκολάτας έφαγε ο δεύτερος από τους ϕίλους ;

.........................................................................................

(γʹ) Τι µέρος της σοκολάτας περίσσεψε ;

.........................................................................................

΄Ενα κλάσµα είναι

µικρότερο από το 1

όταν ο αριθµητής του

είναι µικρότερος από

τον παρανοµαστή του.

΄Ενα κλάσµα είναι

ίσο µε 1 όταν ο

αριθµητής του είναι

ίσος µε τον

παρανοµαστή του.

΄Ενα κλάσµα είναι

ίσο µε µηδέν όταν ο

αριθµητής του είναι

ίσος µε µηδέν.

2. (αʹ) Να γράψετε δύο κλάσµατα που να είναι µικρότερα από το 1.

.........................................................................................

(ϐʹ) Να γράψετε δύο κλάσµατα που να είναι µεγαλύτερα από το 1.

.........................................................................................

(γʹ) Να γράψετε δύο κλάσµατα που να είναι ίσα µε το 1.

.........................................................................................

(δʹ) Να γράψετε δύο κλάσµατα που να είναι ίσα µε το 0.

.........................................................................................

3. (αʹ) Τα
3

5
των µαθητών της τάξης είναι αγόρια. Αν γνωρίζετε ότι τα αγόρια της

τάξης είναι 15, να ϐρείτε πόσοι µαθητές αποτελούν το
1

5
της τάξης.

.................................................................................................

.................................................................................................

(ϐʹ) Από πόσους µαθητές αποτελείται ολόκληρη η τάξη ;

.................................................................................................

.................................................................................................
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4. Τα
2

7
ενός κιλού κρέατος κοστίζουν 4 €.

(αʹ) Να ϐρείτε πόσο κοστίζει το ένα κιλό.
.................................................................................................
.................................................................................................

(ϐʹ) Να ϐρείτε πόσο κοστίζουν τα
3

4
του κιλού.

.................................................................................................

.................................................................................................

5. Να ϐρείτε πόσα γραµµάρια είναι :

(αʹ) το
1

8
του ενός κιλού

.................................................................................................

.................................................................................................

(ϐʹ) τα
3

8
του ενός κιλού

.................................................................................................

.................................................................................................

(γʹ) τα
3

4
του ενός κιλού

.................................................................................................

.................................................................................................

(δʹ) τα
2

5
του ενός κιλού

.................................................................................................

.................................................................................................

6. Τα
3

5
ενός κιλού τυριού κοστίζουν 12 €. Να ϐρείτε πόσο κοστίζουν τα

3

4
του

κιλού ;

.................................................................................................

.................................................................................................

.................................................................................................

.................................................................................................

.................................................................................................

.................................................................................................

.................................................................................................

.................................................................................................

¨Για να ϕανταστούµε τη χρησιµότητα των µαθηµατικών στη Ϲωή µας αρκεί να

ϕανταστούµε τη Ϲωή µας χωρίς µαθηµατικά.¨

Λάο Τσε, Κινέζος ϕιλόσοφος.
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